

Diario de Valencia

Año VIII

Oficinas San Martín, núm. 2.

Domingo 23 Junio de 1918.

Teléfono 681.—Apartado 122.

Núm. 2,603

D. O. M.
EL SEÑOR
Don Timoteo Alcusa Romero
VETERINARIO
Falleció ayer, a los 25 años de edad
habiendo recibido los Santos Sacramentos
R. I. P.

Sus desconsolados tíos, primos y demás familia participan a sus amigos un sensible pérdida y les ruegan se sirvan asistir a la Misa (corpore insepulto), que se celebrará hoy, a las diez, en la parroquia de San Agustín, y acto seguido a la conducción del cadáver, desde la casa mortuoria, calle de Pelayo, 47, a la plaza de San Agustín, donde se despedirá el duelo.

No se reparten esquelas.

Venga a nos el tu reino

¿Qué significa el reinado del Corazón de Jesús?

En el individuo significa la paz del espíritu, la satisfacción de la conciencia, la tranquilidad del alma. Con respecto a la inteligencia significa la posesión de la verdad, la ciencia iluminando nuestra mente, enseñándonos a discernir con claridad meridiana lo que es bueno y lo que es malo, lo que es justo y lo que es injusto, lo que es honesto y lo que es torpe, lo que nos aproxima a nuestro fin y lo que nos aparta de él. Para el cuerpo, es la salud, el equilibrio, la acción y el descanso, la alegría y la tristeza. Para la voluntad es, en fin, la felicidad posible en esta vida, que consiste, según las palabras de San Agustín, en querer lo que se puede y poder lo que conviene.

La voluntad es como una loca mariposa que revolotea cerca de todo aquello que la atrae, bien por la brillantez de sus colores, bien por lo nuevo de sus perfumes. Así se esclaviza en el aceite de la sensualidad o quema sus polvorosas alas en la llama de la pasión. Mas cuando se disciplina sustentándose a una ley, ¡ay que Dios grabó en el corazón de los humanos, para que la lea la inteligencia y la interprete la revelación, la voluntad es como un dócil corderillo que se deja conducir suavemente por el camino de la salvación. Entonces la voluntad quiere no sólo aquello que puede y puede todo aquello que le conviene. Todo, en el mundo, le sirve de medio para la consecución de su altísimo fin y porque todo conduce a Dios, mide con el mismo rasero la riqueza que la pobreza, el honor que el deshonra, la salud que la enfermedad, la libertad que la esclavitud; es, en una palabra, feliz, porque la felicidad es un estado puramente subjetivo que puede poseerse en cualquier condición y que no tiene más que una fórmula para fabricarse: la conformidad con la voluntad de Dios.

¿Qué significa el reinado del Corazón de Jesús?

En la familia, es el lazo y la atadura que junta y funde a dos personas en un solo amor y en un solo corazón. En la paz del hogar, la alegría casta y pura de los que se juntan, no para legalizar sus apetitos sino para santificar sus afectos. Es esa benévola disposición que impele a los ómnibus a cuidar, atender, mimar y satisfacer los deseos del compañero o de la compañera que ante el altar de Dios juró amor eterno y cariño entrañable. Es la sonrisa del hijo al despertar, cuando te levantas sus manitas hacia la madre y con los ojillos traviesos mira dulcemente el cuadro de la Inmaculada que pende de la cabecera de su desahogado lecho; es el vivir santo y dulce de la familia cristiana en la que cada uno tiene su misión, su puesto y su trabajo. Y por el que, mientras el padre se ocupa en sus faenas habituales, estudian los hijos, y la madre, rodeada de sus hijas, labora en los menesteres humildes de la casa y en las labores delicadas que sólo manos femeninas pueden realizar.

Es la solicitud cuidadosa de los hijos para con sus padres ancianos y enfermos. Es el velar a la cabecera del lecho, el arreglarle la medicina, el consolarle con palabras de afecto; es el último apretón de manos, el último beso, la despedida de los que creen y no dicen «jamás», sino «hasta luego».

¿Qué significa el reinado del Corazón de Jesús?

En la sociedad, significa el imperio de la caridad y de la justicia, el destierro del odio, de la lucha de clases, del encono de la pasión. Es el obrero que trabaja contento y que se satisface con una remuneración humilde, pero decorosa; que mira a su patrono, no como a un verdugo que le explota, sino como a un padre que le ayuda. Pero es también el patrono que no se enorgullece con el sudor de sus obreros, que no los considera como esclavos, sino como criaturas racionales puestas por Dios bajo su cuidado y protección.

Es el ciudadano que al trabajar para sí y para los suyos, piensa que también trabaja por el engrandecimiento de su patria, como la laboriosa abeja en su colmena, que se esfuerza los confines de la colmena; es la justicia en los de arriba, que saben que sus cargos no son granjerías ni beneficios personales, sino códigos de deberes y esponsales de obligaciones; es la repugnancia al lujo ostentoso de la vanidad que abofetea en las mejillas a la pobreza de los humildes; es el arbitraje fecundo en vez de la fuerza de la revuelta y la bullanga; es la paz con los más templos que teatros, con los traspasadores y más madrugadores, con la armonía entre el capital y el trabajo, entre el rico y el pobre, entre el

La obra de la entronización

Esta hermosa y poética obra tiene por origen la súplica de Nuestro Señor que prometió a la Beata Margarita María que siendo su Corazón la fuente de todas las bendiciones, con gusto las había de derramar, y esto con abundancia, en todos aquellos lugares donde la imagen de este amantísimo Corazón estuviera expuesta para que sea amado y honrado, y que por este medio El había de unir las familias divididas y que protegería a aquellas que se hallasen en cualquier necesidad. Desde 1685 las noticias de Paray tenían ya en su altarcito la imagen del Sagrado Corazón.

Pero esta práctica piadosa de la entronización es de nuestros días. En 1907 el Cardenal Vives y Tutó corrigió y aprobó el Manuscrito original del ceremonial que el Padre Mateo Crawley-Boevey le había presentado. El Cardenal le dijo: «Verdaderamente es una obra admirable, a la que debería usted consagrar toda su vida». Y el Santo Padre Pío X le exhortó con estas palabras: «No solo te permito, sino que te mando, hijo mío, dar tu vida por esta obra de salvación social».

En Junio de 1908 aprobó el Arzobispo de Santiago el primer folleto de propaganda difundiéndose por todo el mundo en muy breve tiempo.

El eminentísimo señor Cardenal Guisasaola, en los últimos años de su pontificado en la Sede valentina, nombró director de esta obra al actual Obispo de Mallorca doctor don Rigoberto Doménech, entonces Canónigo y Rector del Seminario, y vicodirector al muy ilustre señor don Manuel Iruña, Canónigo. Más tarde a causa de la elevación del señor Doménech a la silla de Mallorca, fue designado director el señor Iruña y vicodirector don Enrique Jimeno Archer. El actual Prelado doctor don José María Salvador Barrera, deseoso de dar mayor impulso a la obra constituyó el Secretariado diocesano.

El espíritu de esta obra está consignado en esta frase: hacer que las familias respondan a los deseos del Sagrado Corazón por el amor, la reparación y el apostolado.

Los trabajos que la propaganda representa los realizan las distinguidas damas que forman el Secretariado diocesano y cuyos nombres quisieramos esculpir aquí, no con negra tinta de imprenta, sino con los brillantes colores del oro, más pobre aún que la riqueza de sus nobles y piadosos corazones.

He aquí la Junta: Presidenta, señora marqués de Valero de Palma; vicepresidente, doña Ana Penelas, viuda de Ferraz; tesorera, señora marquesa del Turia; secretaria, doña Pascuala Enriquez de Navarra, de Calatayud. Vocales: doña María Dasi, viuda de San Gil; doña Amparo Ojag, viuda de Benimeli; doña Concepción Montesinos, viuda de Estela; marquesa viuda de Colomina; doña Dolores Rojas de Almela; doña Margarita Montesinos de Azcárraga; doña Rosario Pardo de Tréner; doña Carmen Castillo y Crespi de Vallaura; doña María Garrigues de Paredes; doña Matilde Bueno, viuda de Montesinos; doña Josefina Iruña, viuda de Reig y señoras María Noguera y Josefina Gómez Mediveola.

No se pueden contar los generosos esfuerzos de estas señoras en dilatar la obra. Son millares las familias, casas sociales,

fábricas, escuelas y Ayuntamientos, que por su acción verdaderamente apostólica han sido consagrados al Sagrado Corazón. Ellas lo hacen todo: reparten estampas, proporcionan cuadros, acompañan de pueblo en pueblo al Sacerdote, organizan Misiones, triduos, fiestas solemnes, y esto, hasta en el tiempo de veranear, interrumpiendo el descanso obligado, con excursiones evangelizadoras.

Merced a su cooperación, Valencia ha contribuido con 6.000 pesetas a la construcción del monumento nacional al Sagrado Corazón en el cerro de los Angeles. Y ahora ha sido también esa cooperación el auxiliar eficaz de la piedad del Cabildo Metropolitano en las obras del altar del Sagrado Corazón de nuestra Catedral.

Católicos: La consagración de los hogares ha sido calificada por el Pontífice referente de obra la más oportuna de los tiempos actuales. Y en el discurso que pronunció el 6 de Enero de este año, en la Sala Consistorial del Vaticano, con motivo de la lectura del Decreto aprobando dos milagros de la B. M. María Ataqueo, tres veces habla con elogio de esta obra, llamándola «bendita práctica, santísima obra», saludándola como «la aurora pálida del brillante día del triunfo social de Jesucristo».

No debe quedar, por tanto, ni un hogar, ni un centro de reunión, donde no se levante un trono de amor al Amante Divino. Y puesto que hay un Registro diocesano donde se anotan las consagraciones que se hacen, cuiden todos de remitir los datos completos de ellas, bien al director diocesano, bien a la Casa de las Madres Reparadoras. Esto es de gran ejemplaridad y eficacia: ese Registro es, además, el libro de honor de los devotos del Corazón de Jesús.

No debe quedar, por tanto, ni un hogar, ni un centro de reunión, donde no se levante un trono de amor al Amante Divino. Y puesto que hay un Registro diocesano donde se anotan las consagraciones que se hacen, cuiden todos de remitir los datos completos de ellas, bien al director diocesano, bien a la Casa de las Madres Reparadoras. Esto es de gran ejemplaridad y eficacia: ese Registro es, además, el libro de honor de los devotos del Corazón de Jesús.

La capilla del Corazón de Jesús en la Catedral

La capilla en donde hoy quedará instalada y bendecida la imagen del Sagrado Corazón de Jesús, es la primera a la derecha entrando por la puerta principal de la Basílica, y se halla situada entre esta puerta y la que da acceso a la Sala Capitular en donde actualmente se venera el Santo Cáliz.

Entre la puerta de entrada a la Catedral y la capilla del Sagrado Corazón hay un trozo de cancel y una gran pilastra. En aquel se puede admirar el «Descendimiento», de Blas del Prado, pintor toledano del siglo XVI. Este cuadro, sencillo en la composición y delicado en la factura, fue pintado en 1581 y traído a Valencia en 1810, según reza la inscripción que hay en él. Dicho cuadro vino a sustituir al célebre «Martirio de San Lorenzo», de Ribalta, que se llevó a Madrid Carlos IV en 1802, en compañía de otros muchos cuadros y joyas.

En este mismo sitio se hallaba en otros tiempos un altar dedicado al Santo Bulto de Jesús.

En la pilastra dicha hay otro cuadro, original de Ribalta, que representa al Niño Jesús y a San Juan Bautista.

A continuación se halla la capilla de San Sebastián, que es desde hoy del Sagrado Corazón de Jesús.

Según una nota inserta en el Diarista del Capellán de Alfonso V, el altar en honor de San Sebastián existía antes de construirse la arcada, y por consiguiente en distinto sitio que la actual capilla. Esta data de 1501, pues en esta época consta que se pagó a Pedro Sanz que trabaja en el retablo, y poco después el Cabildo concedió dicha capilla con derecho de enterramiento a don Jerónimo Centelles, pero su viuda hizo donación de sus derechos a Jaime Benet Fábregas. También se llamó de En Camós, por tener en ella el derecho de sepultura don Miguel Joan Camós.

En 1666 se concedió a don Diego de Covarrubias, el cual fundó seis Capellánías y seis Beneficios, obteniendo el derecho de sepultura para él, su mujer y demás familia. Tenía una lámpara que pesaba 46 marcos y cinco onzas, la cual fue construida por Gabriel Lleó en 1702, ardiendo día y noche, y cerraba la entrada una hermosa reja de hierro, ya desaparecida.

En el suelo, enfrente de esta capilla, está enterrado el venerable Gregorio Ridauro, trasladado allí el 1.º de Marzo de 1741. Sobre su sepultura hay una piedra con una inscripción.

La capilla propiamente dicha, de la que era patrono el marqués de Albaida, por Diego de Covarrubias, tiene cúpula con bóveda, y su altar es de orden corintio, de un solo cuerpo en forma de templo con dos hermosas columnas acanaladas y una cartela en el remate. Está construido con ricos mármoles y jaspe.

Son dignas de notarse las pinturas de este altar, debidas al pincel de Pedro Orrente. La que hasta ahora ocupaba el nicho representaba a San Sebastián, y ha sido trasladada a la misma nave, junto al púlpito del señor Arzobispo, donde se puede admirar.

Pedro Orrente era murciano y en su patria, en Valencia, en Madrid, en Sevilla, y en otros puntos pintó varios cuadros. Por su afición a copiar animales le llamaban el pintor de borregos. Dicese que Orrente pintó este altar después de haberse dirigido los que lo costeaban a Ribalta, con quien no se ajustaron. Este, ofendido, murmuró que tendrían un «San Sebastián de las naves», pero al ver la obra magistral de su competidor, se arrepintió de sus burlas y le pidió perdón.

Los otros lienzos del altar representan el Nacimiento, la Anunciación y la Visitación, en el basamento, y el Salvador en la cartela del remate. Estos lienzos, especialmente el primero, son notables por la precisión de su dibujo y la vigorosa entonación de su colorido, si bien habían muy poco al alma.

En los muros laterales hay dos magníficos sepulcros de mármol blanco, con las



Imagen del Sagrado Corazón de Jesús que será bendecida hoy y venerada por los fieles en su altar de la Catedral Basílica

Nuestro servicio en la frontera:

(POR TELEGRAMA)

ALEMANIA Y HOLANDA
Amsterdam.—Han quedado rotas las negociaciones para el Convenio comercial entre Holanda y Alemania, por pretender ésta la cesión de 300.000 toneladas durante cinco años y la venta del carbón alemán en Holanda a doble precio que antes de la guerra.

LA ANARQUÍA RUSA
Zurich.—Un despacho de Moscú comunica que Lenine ha manifestado su propósito de dimitir el alto cargo que ejerce, en vista de que no se termina la anarquía en Rusia.

LLAMADA A FILAS
Atenas.—Un decreto del Gobierno llama a filas a los reservistas, oficiales y soldados, residentes en Francia y sus colonias, que pertenecían a las quintas comprendidas de 1905 a 1918.

EN EL PARLAMENTO ITALIANO
Roma.—El ministro Orlando regresó del frente.

Estuvo en la Cámara para comunicar sus impresiones del campo de batalla a los parlamentarios.

Afirmó que el espíritu de las tropas es excelente y que confían en el triunfo.

LOS PRISIONEROS DE GUERRA
Washington.—El embajador de España en Berlín ha notificado al departamento de Estado yanqui que Alemania acepta en principio la celebración de una conferencia, con representantes yanquis, para discutir el régimen de canje y trato de los prisioneros de guerra.

CONSEJO DE GUERRA
Basilea.—Se anuncia la próxima celebración de un Consejo de guerra, presidido por el emperador Carlos.

También concurrirán generales alemanes.

Arnold.

“El Día de la Prensa”

El excelentísimo y reverendísimo señor Arzobispo de esta diócesis ha publicado en «Boletín» extraordinario, fecha de ayer, el Breve de Su Santidad, de que ayer dimos cuenta, concediendo indulgencia plenaria y remisión de todos los pecados, aplicable por las almas del Purgatorio, a todos los fieles que el día 29 de Junio de cada año, verdaderamente arrepentidos y confesados y habiendo recibido la Sagrada Eucaristía, se adhieran con la oración y la limosna a los piadosos actos que en dicho día se celebran para fomentar la Prensa católica.

La Junta Diocesana del Día de la Prensa se reunió ayer en Palacio Arzobispal, bajo la presidencia del señor Provisor, doctor don Miguel Sirvent, para ultimar detalles de los actos que proyecta celebrar el próximo día 29.

Como ya dijimos, la Misa de Comunión será en la Iglesia Metropolitana y revestirá extraordinaria solemnidad.

La sesión literario-musical promete ser un acontecimiento.

El discurso de fondo corre a cargo del ilustrado director de «El Debate» y elocuente propagandista don Angel Herrera.

También usarán de la palabra el Padre Luis Urbano y otros periodistas católicos de la localidad.

Este importante acto tal vez se efectuará en el teatro Olympia, y a él serán invitadas todas las corporaciones católicas de carácter social de nuestra ciudad.

Alemania es invencible

JUICIO YANQUI

El periódico «Examiner», de San Francisco, publica el artículo siguiente: «No nos hagamos ilusiones. Alemania puede continuar la lucha por un tiempo indeterminado. Una paz que se basara en el derrumbamiento económico de Alemania no llegará nunca a tener lugar. La situación económica y militar de Alemania no ha sido nunca tan fuerte como ahora. Bélgica pertenece ahora a Alemania, y está tan bien organizada como no lo estuvo en sus mejores tiempos. Es una gran fábrica de municiones alemana. El Norte de Francia pertenece a los alemanes de comestibles, carbón y metales. Austria-Hungría ha arrojado de sus fronteras al mismo enemigo. Los Dardanelos no son molestados ya por ninguna flota enemiga. Rusia está completamente deshecha, y sobre sus centros de subsistencia disponen Alemania y Austria-Hungría. Rumania ha perdido sus fuentes petrolíferas y sus sembrados de trigo. Servia y Montenegro están ocupadas por completo por las tropas de los imperios centrales. Italia sostiene un combate desesperado en su propio territorio, y los aliados han probado claramente que no pueden llegar hasta el Rhin. Millares de prisioneros vuelven de Siberia y Rusia para reforzar las tropas alemanas en el frente occidental, que se preparan ya para el último combate decisivo.

El «tanque» no es ya ningún descubrimiento extraordinario. Las fábricas de Krupp los construyen también, y por lo menos tan bien como los ingleses. Francia e Italia tienen que sufrir mucho. Ambos bandos beligerantes dicen ser los dueños del aire. Pero el bombardeo continuo de ciudades inglesas por flotillas aéreas alemanas es la mejor prueba de que Alemania posee la soberanía. Aun cuando la escuadra americana ayude activamente a las flotas inglesas y francesas, los submarinos alemanes significan un gran peligro en los aguas del Norte de Europa, que lo mismo antes que ahora siguen hundiendo nuestros barcos mercantes con la mayor regularidad.

Concedamos que los Estados Unidos puedan enviar a Europa, durante el año de 1918, con grandes esfuerzos, un número considerable de tropas; pero al mismo tiempo Alemania tendrá un aumento de más de un millón de tropas frescas con los hombres que hayan llegado a la edad reglamentaria para el servicio de las armas. Aun cuando, además, no dudamos que los Estados Unidos se encuentren en situación de ganar la guerra por el número, tememos que confesar por otro lado que los americanos no son verdaderos soldados. En cambio los alemanes tienen la ventaja de un desarrollo y una experiencia centenaria, y están mejor preparados física y moralmente. Hombres, mujeres y niños soportan alegremente cualquier restricción que imponga la guerra. No nos hagamos, pues, ilusiones.»

Leña seca

dealgarro y olivo
a 3'50 pesetas quintal
Pl y Margall, 49.—Teléfono 1.171

SE NECESITAN

ebanistas en fino, para fuera de la localidad. Inútil dirigirse sin buenas referencias. Darán razón en esta Administración,

Las Cortes

Senado

A las cuatro de la tarde abre la sesión el señor Groizard.

Los ministros de Gobernación y Gracia y Justicia, en el banco azul.

El señor marqués de Mochales se ocupa del incidente ocurrido a última hora en la sesión de ayer, que le puso en el caso de pedir la lectura de algunos artículos del Reglamento.

Censura que se suspendiera la sesión para dar tiempo a que llegase a la Cámara un dictamen que estaba pendiente de aprobación en el Congreso.

Anuncia que está dispuesto a entablar debate sobre las facultades de los presidentes.

El señor conde de Romanones dice: No es la primera vez que se ha hecho cosa parecida.

El señor marqués de Mochales: Su señoría es muy batallador; a mí me gusta que sean así los políticos.

Ayer se suspendió la sesión faltando al Reglamento, y esto no debe tolerarse.

Pide al señor García Prieto que vele por el prestigio de la Cámara, procurando que no comiencen las sesiones sin el número suficiente de senadores.

El señor García Prieto le contesta brevemente, diciendo que no es posible extremar el rigor.

Elogia la intervención del señor Maura en el debate de ayer.

Había de la necesidad de que se aprueben cuanto antes las reformas militares.

El señor marqués de Mochales elogia al señor García Prieto y censura al presidente.

Este da algunas explicaciones y el señor marqués de Mochales se da por satisfecho.

Orden del día:

Se reanuda el debate sobre la mortandad en la Incausa, y el señor Espina refutifica.

Se suspende este debate y se reanuda el de la Reforma de los Tribunales.

El señor Echevarri sigue su interrumpido discurso, afirmando que el actual proyecto no corrige las deficiencias de la ley.

Le contesta el señor Lastres, de la Comisión, que coincide en que la falta de recursos dificulta el ejercicio del Jurado.

Rectifican ambos oradores.

El señor Gómez Lombart consume el quinto turno y solicita se le reserve la palabra mañana, a lo que accede la presidencia.

Se suspende la sesión quince minutos y seguidamente se lee el dictamen de la Comisión del Senado acerca de las reformas militares.

El señor Groizard pide que se declare urgente la discusión y que se habilite el lunes para celebrar Sesión.

El señor Galzarza pide que se dé lectura a varios artículos del Reglamento.

El señor García Prieto justifica la premura y se acuerda lo propuesto por el presidente.

Se levanta la sesión.

CONSEJO DE GUERRA

Basilea.—Se anuncia la próxima celebración de un Consejo de guerra, presidido por el emperador Carlos.

También concurrirán generales alemanes.

Arnold.

Sombrerería de Manuel Bausach Bueso

Especialidad para señores Eclesiásticos y Seglares
Grandes existencias en sombreros de paja
CORREJERIA, 6.—VALENCIA

Leña seca

dealgarro y olivo
a 3'50 pesetas quintal
Pl y Margall, 49.—Teléfono 1.171

SE NECESITAN

ebanistas en fino, para fuera de la localidad. Inútil dirigirse sin buenas referencias. Darán razón en esta Administración,



A los católicos valencianos

LA IGLESIA NOS LO PIDE
Un día el imperio Voltaire, en el extremo de su satánica rabia de torrar de la paz del mundo el nombre de Cristo...

Por medio de esa Prensa pretendiendo destruir la Iglesia; ¿sabéis cómo? En sus artículos de fondo presenta las dosis de una ciencia materialista...

¿Qué hijo consentiría ver a su padre o a su madre así ultrajados y no vengaría la injuria? ¿No es nuestra madre la Iglesia y nuestro Padre celestial Cristo Jesús...

JOSE MARIA HERRERO.

Ayuntamiento

OPOSICIONES DE ARQUITECTOS
Reunido el Tribunal que ha de juzgar los ejercicios de oposición a la plaza de arquitecto auxiliar de la sección facultativa de Ensenche...

LA BASURA
El Ayuntamiento vende por concurso la basura que se recoja de la limpieza pública de la ciudad durante el próximo mes de Julio...

VIVEROS MUNICIPALES
A medida que el calor aumenta es mayor también el número de familias que asisten a los conciertos de los Viveros...

ARBITRIO DE CARNES
Ayer se recaudaron las siguientes cantidades:

DICE EL ALCALDE
El alcalde accidental señor Gurrea nos manifestó ayer que habia asistido a la fiesta que los comerciantes celebraban en honor de San Antonio...

LA FERIA DE JULIO

También se reunieron ayer varias subcomisiones organizadoras de los festejos de la próxima feria de Julio...

El señor alcalde firmó ayer los siguientes libramientos de pago:
Cesgos Consultorio Niños, 446'15 pesetas; nómina personal jubilados, 6.709'60...

SE INTERESA
En el negociado de Quintas de este Ayuntamiento y sección octava se interesa la presentación de los mozos siguientes: Braulio Dosiguies Romeu...

SERVICIOS DE SANIDAD
Los servicios prestados por el cuerpo municipal de Sanidad durante el pasado mes de Mayo han sido los siguientes:

HUELGA AGRICOLA
Jerez.—La huelga agrícola sigue normalmente. Se ha acordado que en caso de persistencia se publicará un laudo que se cree aceptarán los obreros.

INCENDIO EN UN CORTIJO
Se ha producido un incendio en el cortijo Buñón, que ha destruido 170 aranzadas de tierra.

MALESTAR OBRERO
Sevilla.—Las noticias de los pueblos son poco tranquilizadoras respecto a las clases obreras, a pesar de la elevación de los jornales.

EL CARDENAL ALMARAZ
Sevilla.—Ha regresado de los pueblos Umbrete el Cardenal Almaraz, Arzobispo de esta diócesis.

LA FERIA DE JULIO
Los feriantes que desean concurrir a la feria de Julio próximo pueden hacer los pedidos de casetas y terrenos para horchaterías, refresco y espectáculos...

Eslava

LA SOMBRA DEL PADRE
LA GRAN FAMILIA Y EL ANIMA DE LA PEPA
PIPIOLA

España al día

EL PRECIO DEL PAN
Madrid.—Los patronos tahoneros han celebrado una reunión, en la cual han acordado, en vista de los considerables aumentos en los precios que han experimentado las harinas...

EL ESPIONAJE
Barcelona.—Con objeto de proseguir las diligencias por hechos relacionados con el espionaje, ha marchado a San Feliu el coronel de Infantería de Marina señor Navarrete.

FALLECIMIENTO
Barcelona.—Ha fallecido el señor vizconde de Güell.
EL DIRECTOR DE AGRICULTURA
Barcelona.—Ha llegado el director general de Agricultura.

SUICIDIO
Barcelona.—En la cárcel se ha suicidado, ahorcándose con una toalla atada a la reja de su celda, el recluso Pedro Pérez, procesado por robo frustrado.

LA AMNISTIA
Barcelona.—La autoridad militar ha incluido en la ley de Amnistía al director de «La Lucha», condenado por el artículo «Juan Soldado en el hospital».

EL PROBLEMA DE LAS SUBSISTENCIAS
Coruña.—Se acentúa el conflicto por falta de carne, a pesar de llegar trenes diariamente con ganado.

EL PROBLEMA DE LAS SUBSISTENCIAS (cont.)
Se lamenta la distribución del cabotaje hecha por la Comisaría de Abastecimientos, dejando dos buques para todo el litoral, en lugar de uno que hacia el viaje aquí semanalmente.

INGENIERO EN UN CORTIJO
Sevilla.—Las noticias de los pueblos son poco tranquilizadoras respecto a las clases obreras, a pesar de la elevación de los jornales.

EL CARDENAL ALMARAZ
Sevilla.—Ha regresado de los pueblos Umbrete el Cardenal Almaraz, Arzobispo de esta diócesis.

LA FERIA DE JULIO
Los feriantes que desean concurrir a la feria de Julio próximo pueden hacer los pedidos de casetas y terrenos para horchaterías, refresco y espectáculos...

Gran compañía de comedia

PRINCIPAL
Casals-Risler
Esta vez el entusiasmo ha trascendido del público filarmónico a la masa general...

Espectáculos

PRINCESA.—De 3'30 tarde a 12'30 noche, sesión continua de cine y variedades.
APOLO.—Cine y variedades.
ESLAVA.—Compañía de comedia.

Crónica teatral

PRINCIPAL
Casals-Risler
Esta vez el entusiasmo ha trascendido del público filarmónico a la masa general...

PRINCIPAL
Casals-Risler
Esta vez el entusiasmo ha trascendido del público filarmónico a la masa general...

PRINCIPAL
Casals-Risler
Esta vez el entusiasmo ha trascendido del público filarmónico a la masa general...

PRINCIPAL
Casals-Risler
Esta vez el entusiasmo ha trascendido del público filarmónico a la masa general...

PRINCIPAL
Casals-Risler
Esta vez el entusiasmo ha trascendido del público filarmónico a la masa general...

PRINCIPAL
Casals-Risler
Esta vez el entusiasmo ha trascendido del público filarmónico a la masa general...

PRINCIPAL
Casals-Risler
Esta vez el entusiasmo ha trascendido del público filarmónico a la masa general...

La guerra internacional

PARTE OFICIAL ALEMAN
Koenigsbrunnshausen.—Tarde. Frente occidental: Ejército del príncipe Ruperto...

PARTE OFICIAL ALEMAN (cont.)
Frente occidental: Ejército del príncipe Ruperto...

PARTE OFICIAL ALEMAN (cont.)
Frente occidental: Ejército del príncipe Ruperto...

PARTE OFICIAL ALEMAN (cont.)
Frente occidental: Ejército del príncipe Ruperto...

PARTE OFICIAL ALEMAN (cont.)
Frente occidental: Ejército del príncipe Ruperto...

PARTE OFICIAL ALEMAN (cont.)
Frente occidental: Ejército del príncipe Ruperto...

PARTE OFICIAL ALEMAN (cont.)
Frente occidental: Ejército del príncipe Ruperto...

La guerra internacional

PARTE OFICIAL ALEMAN
Koenigsbrunnshausen.—Tarde. Frente occidental: Ejército del príncipe Ruperto...

PARTE OFICIAL ALEMAN (cont.)
Frente occidental: Ejército del príncipe Ruperto...

PARTE OFICIAL ALEMAN (cont.)
Frente occidental: Ejército del príncipe Ruperto...

PARTE OFICIAL ALEMAN (cont.)
Frente occidental: Ejército del príncipe Ruperto...

PARTE OFICIAL ALEMAN (cont.)
Frente occidental: Ejército del príncipe Ruperto...

PARTE OFICIAL ALEMAN (cont.)
Frente occidental: Ejército del príncipe Ruperto...

PARTE OFICIAL ALEMAN (cont.)
Frente occidental: Ejército del príncipe Ruperto...

Barraqueta

Tenemos el gusto de anunciar que se han reformado en las celdas de presos de la penitenciaría...

Tenemos el gusto de anunciar que se han reformado en las celdas de presos de la penitenciaría...

Tenemos el gusto de anunciar que se han reformado en las celdas de presos de la penitenciaría...

Tenemos el gusto de anunciar que se han reformado en las celdas de presos de la penitenciaría...

Tenemos el gusto de anunciar que se han reformado en las celdas de presos de la penitenciaría...

Tenemos el gusto de anunciar que se han reformado en las celdas de presos de la penitenciaría...

Tenemos el gusto de anunciar que se han reformado en las celdas de presos de la penitenciaría...

Purgante

El purgante **BESoy** es el más eficaz, el más agradable, el que toman las personas de paladar delicado. Precio de cada purgante, pts. 0'30

Los langostinos

En el pueblo de X, no vale señalar porque no es nuestro ánimo perjudicar a nadie, había un señor muy espléndido, que se había captado las simpatías del pueblo.

No se conocía obra alguna altruista en que no tomara parte, y tenía la monomanía de sentar a su mesa a todos los amigos, porque él no gastaba lujos, pues decía que el lujo es un medio de que se vale el demonio para tentar a las criaturas; pero en materia de comida era un consumado gastrónomo, a pesar de que la gula es otro pecado condenado por la Iglesia.

No había manjar que no apareciera en su mesa ni golosina que no formase parte del extenso repertorio que de ellas tenía mi hombre.

A lo mejor decía a sus amigos: —Mañana van ustedes a comer en mi casa, porque tengo un atún en escabeche que da el opio, y una merluza traída expresamente del Cantábrico.

Y los amigos acudían como moscas, atracándose y pregonando después la espléndida y gusto exquisitos del anfitrión, que no reparaba en gastos para disfrutar después de aquellos elogios que los comensales le prodigaban.

En vano su señora, algo más práctica y menos dáddiva, le decía:

—No derroches tanto; bueno es que comas todo lo que quieras, pero no conviendes a nadie, porque todas tus espléndidas serán pagadas con la más negra ingratitude; si te respetan y consideran, es por lo que tragan. El día que no les pongas la mesa a esos amigos, te volverán la espalda y te darán de lado.

—No seas tonta, mujer; mis amigos lo son de verdad, y si llegara una ocasión, se sacrificarían por mí.

—Al tiempo, déjalo correr y déjame que disfrute con mis banquetes, que en este mundo lo que se saca es lo que se come.

Y continuaba con sus comilonas y festines que le habían dado celebridad.

Un día le enviaron de la capital un canasto de langostinos.

Precisamente hacia tiempo que él había ponderado a sus amigos lo exquisito de estos crustáceos, que lo mismo se comían al natural, que cocidos, o con salsa mayonesa.

La llegada de los langostinos fué recibida con grandes aplausos, y si no salió a la estación con la música del pueblo, fué porque el cornetín estaba resfriado y la señora del bombo había dado a luz aquel día.

Pero desde el alcalde, que no conocía los langostinos más que de referencias, hasta el pregonero, acompañaron al canasto de los crustáceos, haciéndole honores como si fuese un personaje regio.

Se preparó la comida, y todos los manjares palidieron ante la vista de aquellos langostinos, tersos y rojos.

Más de cincuenta comensales se sentaron aquel día a la mesa del anfitrión, estando representado en el banquete lo más escogido del pueblo.

Como los langostinos estaban en abundancia, el consumo fué extraordinario, y apenas se notó olorillo particular y significativo de que no estaban en el estado que las leyes de Sanidad prescriben.

Se comió mucho, se bebió en armonía con la comida; pero ¡oh, dolor! ¡oh, dolor de tripa!

A las pocas horas, la alarma era extraordinaria en el pueblo. Todos los estómagos se habían declarado en revolución, y la mayor parte de los comensales ponían el grito en el cielo, maldiciendo los langostinos y llamando "envenenador" al que tan espléndidamente les había dado de comer.

—No te lo decía!—exclamaba la señora.—Ya tienes ahí el pago de tu generosidad.

Afortunadamente el farmacéutico, que no había comido los langostinos, tenía una caja de PURGANTE BESoy, y empezó a repartirlo entre los enfermos.

Como era lógico tratándose de un purgante tan eficaz como el BESoy, a las pocas horas estaban todos buenos y nadie se acordaba de la mala partida que les habían jugado los langostinos.

ZARAGUETA

DOLOR de MUELAS

Se calma en el acto con

Dentil Foskalia

UNA AMPOLLITA, PESETAS 0'25

Dolor de cabeza

Desaparece en el acto con el sello **Besoy**
¡Éxito infalible! Precio, pesetas 0'30

Las fiebres

La fiebre, según la define la Patología, es un estado preternatural de un cuerpo que padece, en que se encuentra la circulación más apresurada que de ordinario, notándose más celeridad en el pulso, aumento de color y una mayor o menor alteración en una o más funciones de la economía.

La manera ordinaria de anunciarse la fiebre es por una especie de desazón o inquietud, por un malestar general, por estremecimientos, calofríos u otros síntomas análogos, que varían según la intensidad del ataque.

Las fiebres pueden ser de muchas clases: adinámica, amarilla, esporádica, biliosa, crónica o consuntiva, eruptivas, exantemáticas, éticas, gástricas, héticas, intermitentes, lácteas, miliar, morbillosas, mucosas, nerviosas, palúdicas, puerperal, purpúrea, purulenta, putrum, recurrente, de supuración, tifóidea, traumática, del parto y urticaria.

Necesitaríamos mucho espacio para poder ocuparnos de cada una de estas clases de fiebres, y no es ese nuestro objeto; así es que nos concretamos a la más frecuente, y por lo tanto más generalizada.

La fiebre ordinaria, "calentura o piroxia, presenta dos periodos.

En el primer estado, estando contraídos los vasos capilares, y disminuida la cantidad de sangre periférica, se siente friolero el febricitante durante algunas horas, y a veces un par de días, pero generalmente se pasa en seguida a los "escalofríos", más o menos violentos, un temblor, castañeteo de dientes y carne de gallina; frialdad y palidez o ligera cianosis de la piel; la respiración es superficial y rápida. Luego, pasado un cuarto de hora, media hora o más, viene el segundo estado, o de calor, en que toda la piel se pone rubicunda, caliente, y después, cubierta de un sudor apenas perceptible o de sudores copiosos, debida a que la dilatación de los vasos hace acudir gran cantidad de sangre a la periferia.

Ya antes, durante los escalofríos, denota el termómetro una elevación de temperatura, pues ya entonces están amontonadas las combustiones, absorbiéndose más oxígeno y exhalándose más ácido carbónico. Muchos clínicos admiten como temperatura máxima a que puede llegar una fiebre, la 42°, atribuyendo la de 43° o 44°, que se observa, por ejemplo, en ciertas lesiones de la médula, no a un período febril, sino a un químico de descomposición en el seno de los tejidos; calor que no puede irradiarse prontamente, por haber cesado los procesos que normalmente descargan de calor el cuerpo, ya por dicha causa, ya por rigidez cadavérica.

La temperatura antipirética, prescribe las siguientes indicaciones: Favorecer la reacción en el primer estado, proporcionar con bebidas la eliminación de los principios morbosos y rebajar la fiebre con subtracciones de calor; así que el termómetro o los síntomas indiquen una temperatura peligrosa, por lo alta o por lo persistente, sin remisiones.

En cuanto se sientan los primeros escalofríos hay que guardar quietud en la cama, arroparse bien, sobre todo en los pies y piernas, pero sin exceso de abrigos y menos los pesados; tomar una tisana sudorífica, alear la habitación y administrar al paciente las PILDORAS KINARSOL, que son, sin duda, uno de los más excelentes febrífugos que se conocen.

EUPEPTOL

Productos del Laboratorio BESoy es, sin duda alguna, el que mayor éxito ha logrado.

Las toses, por rebeldes que sean, se calman y desaparecen con los comprimidos EUPEPTOL.

Tubos de 20 comprimidos, cincuenta céntimos de peseta. En todas las buenas farmacias y droguerías.

Calenturas

No vaciléis, si os acomete la fiebre por cualquier circunstancia de la vida, en acudir a uno de los medicamentos más recomendados y de más éxito.

Las píldoras Kinarsol

vienen dando un maravilloso resultado en toda clase de calenturas.

La sola enunciación de los principios activos que integran esta preparación farmacéutica, es ya dato seguro para poder apreciar sus grandes ventajas en el tratamiento de las enfermedades ocasionadas por los microbios parásitos de la sangre y caracterizadas por la presencia constante de la fiebre.

El "arsénico", reconocido desde los tiempos más remotos y por los sabios de todos los países como febrífugo y tónico por excelencia, se encuentra en el "Kinarsol" bajo una combinación orgánica que disminuye al minimum su energía fisiológica, sin que pierda nada de sus propiedades antiparasitarias.

Colocada la "quinina", por derecho propio, a la cabeza de los antipiréticos, viene usándose con creciente éxito en el tratamiento de la malaria (paludismo) y sus congéneres, al par que es un excelente tónico y estimulante de las funciones orgánicas.

Para coadyuvar a la simultánea acción del arsénico orgánico y de la quinina, hemos asociado al KINARSOL algunas sustancias que como el "hierro" al estado de sal muy soluble, y la "cuasta amara" determinan respectivamente, una nutrición suplementaria, indispensable para el organismo debilitado por la enfermedad y la mayor secreción de jugos digestivos capaces de verificar la transformación del medicamento y facilitar su asimilación.

GRAN ELIXIR

BESoy

Preparado en el Laboratorio Farmacéutico Besoy
Córdoba

De seguros resultados en las enfermedades de la boca y garganta

Entre las enfermedades que más agobian a la humanidad y que hasta ahora han sido más difíciles de combatir, se encuentran las producidas por fermentaciones anormales de la boca, consecuencia natural de colonizaciones en la misma de esa rica flora microbiana, que tan libre acceso tiene a la misma y que de sprofitica (indiferente) se convierte en patógena (engendradora de enfermedades), dando lugar a ulceraciones de la mucosa, a caries dentarias y a anginas malignas; para prevenirlas basta emplear a diario el gran elixir BESoy, con el cual no sólo se evitan aquéllas, sino que desaparecen las que existir pudieran, así como los dolores de muelas por intensos que sean.

Este producto antifementescible y a base de poderosos a la par que inofensivos antisépticos, tiene un sabor agradable.

Productos BESoy

¡Buenos dientes!

En un circo de verano, por las noches trabajaba entusiasmado a la gente una muchacha muy guapa, que subiéndose al trapecio daba vueltas, hacia planchas, demostrando su experiencia y aptitud en la gimnasia. Los hombres le echaban flores por su belleza y su gracia; pues además de ser bella, estaba muy bien formada, y fascinaban sus ojos; y su dentadura blanca era de lo más bonito que tenía la muchacha. Uno de los ejercicios que más la atención llamaba, era coger con los dientes el borde de una balanza, donde dos hombres fornidos, con los brazos se colgaban. —¡Dios me libre!—decía el uno del bocado de esa dama! —¡Vaya unos dientes de hierro los que tienes!—otro exclamaba; y todo el mundo aplaudía con entusiasmo la hazaña. Un curioso se acercó una noche a donde estaba descansando del trabajo la bellísima gimnasta, y le preguntó con qué los dientes se conservaba que tenía tanta fuerza, y ella contestó:—Con nada; sólo cuido de enjuagarme por la tarde y la mañana, con el ELIXIR BESoy; hecho unas gotas de agua, y tengo la dentadura con tanta fuerza y tan blanca.



Año VIII

D. M. de la

Que la habiendo recibid

En la parroquia les diez y media, día y ocho siglos. Nuestra Señora de Su alfigido via ha suplican la asis El excelentis gencias en la form

Entre "fúidos"

Otra vez surge el rumor, amenazan algunas carácter internacional a tencia en que se mueve No queremos hablar en Tángier, aunque so decir algo que alarmaría a las autoridades. Su alfigido via ha suplican la asis El excelentis gencias en la form

Hay fúidos misterios en torno de nuestras —ha dicho Maura. Por eso urge la real decreto que quite todo expoliación. Todos hemos escuchado pero muy pocos se han de glosarlas, añadiendo mentario que entre por el español. Por dónde viene el a Que peligro es ese Acordados de la historia en sus relaciones con la día la ética que tiene e por el año 1898 escribi rapia que deshonró a nuestra historia, después do la infamia del "Main Si; hay que defende ravales, cueste lo que El honor de España nuestro territorio no pue de la piratería extraña de un aborrecible egoísta Barcos, cañones, ser la guardia civil que hndidaje de los llama derecho.

Y gobierna Maura y se consideran hombres- lica. Hay destellos de Poder, y sin embargo, sig ta de las criminales e prestan el cinturón que bre al cuerpo del pue Y ya no se trata de p al tráficante o al político do la puerta falsa. La expoliación se rea todos. Hay comisiones depen baidas, que monopolizan paldes, marcando precio penencia, y lo que es m a veces con dinero esp que pueden aliviar la cre patalla. Y no sólo es la fronte que por donde se produ En la línea de Portugal, y convertido en almacén de de los aliados.

¿Adónde vamos por Maura? España tiene derecho a ser libre, sea el q admitir este argumento tr de exigencias y como co poder amenaza. Expórtase todo aquello cenario para la propia exi que se nos arrebatan tario, lo que puede evit la subida de los prime una escasez nacional, lle ración del hambre... es o más indigno de un gobe servit, con honradet y o rva. Estamos en una situaci podemos resolver los pro de resistir energicamente, que nos hace falta p cerra todas las eventualid